
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda son iki yılın en sert aylık satış dalgası, ABD’nin İran’a ateşkes için ek süre tanımasıyla bir miktar hız kesse de

belirsizlik hâlâ yüksek seyrediyor. Asya borsaları ilk kayıplarını geri alarak sınırlı düşüşle kapanırken, ABD ve Avrupa vadeli

endeksleri toparlanma sinyali verdi; buna karşın MSCI Dünya Endeksi üç yılı aşkın sürenin en kötü aylık performansına ilerliyor.

Petrol fiyatları, Trump’ın 10 günlük ek süre kararı sonrası bir miktar gerileyerek Brent tarafında haftalık bazda düşüşe yönelse de,

genel görünüm savaş kaynaklı arz endişeleri nedeniyle hâlâ yukarı yönlü baskı altında.

Piyasalardaki kırılganlık, Orta Doğu’daki jeopolitik risklerin devam etmesiyle sürüyor. Hürmüz Boğazı’nın fiilen kapalı kalması,

küresel petrol akışını sekteye uğratarak enflasyon beklentilerini yukarı çekiyor ve büyüme görünümünü zayıflatıyor. ABD’nin bölgeye

ek asker gönderme ihtimali ve taraflar arasındaki müzakerelere dair çelişkili açıklamalar, yatırımcıların risk iştahını sınırlarken, hafta

sonu olası bir gerilimin fiyatlanmaya başlandığı görülüyor.

Varlık fiyatlamalarında ise enerji şoku belirleyici olmaya devam ediyor. Petrol fiyatlarındaki yükseliş, merkez bankalarının faizleri

uzun süre yüksek tutabileceği beklentisini güçlendirirken, ABD 10 yıllık tahvil faizi %4,4 seviyesine yükselmiş durumda. Aynı

dönemde dolar yatay seyrederken, yen güç kazanıyor; altın ve hisse senetlerinde ise satış baskısı dikkat çekiyor. Genel tabloya

bakıldığında, piyasaların kalıcı bir toparlanma yaşayabilmesi için Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılması ve İran ile Batı arasında somut

bir anlaşma sağlanması kritik önem taşıyor.

Euro Bölgesi

Avrupa borsaları, ABD Başkanı Donald Trump’ın İran’ın enerji altyapısına yönelik planlanan saldırıyı 6 Nisan’a ertelemesi ve

müzakerelerin oldukça iyi gittiğini belirtmesi sonrası güne pozitif açılış sinyali veriyor. İran’ın Hürmüz Boğazı’ndan petrol

tankerlerinin geçişine izin vermesi ve ABD’nin bölgedeki taşımacılığı destekleyecek sigorta programını devreye alacak olması, enerji

piyasalarındaki tansiyonu bir miktar düşürerek risk iştahını destekliyor. Buna karşın Pentagon’un Orta Doğu’ya ek asker gönderme

ihtimalini değerlendirmesi jeopolitik riskleri canlı tutarken, Euro Stoxx 50 ve Stoxx 600 vadeli işlemlerindeki yükselişler sınırlı

kalıyor. Gün içinde yatırımcıların odağında ise İngiltere perakende satışları, İspanya enflasyonu ve Fransa istihdam verileri yer

alacak.

Türkiye

Kurda sakin seyirlerin izlendiği bir günü daha geride bıraktık. Yurt içerisinde TCMB brüt rezervleri geçen hafta 189,6 milyar dolardan

177,5 milyar dolara gerilerken, net rezervler ise 69 milyar dolardan 57,4 milyar dolara geriledi. Swap hariç net rezervler tarafı da

54,3 milyar dolardan 43,0 milyar dolara düştü. ABD tarafında işsizlik maaşı başvuruları geçen hafta 210 bin ile beklentinin hafif

altında kaldı. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı diyebiliriz. Ortadoğu’daki savaş devam etmekle birlikte diğer yandan müzakere

çabaları da yakından izlenmekte. Gün içi haber akışları bu bağlamda izlenmeye devam edilecek. Bugün veri akışı bakımından sakin

olup, ABD’de Michigan tüketici güven endeksi izlenecek. Dolar/TL, bu sabah saat 08:00 itibariyle 44,45 civarında hafif yükseliş

eğiliminde seyrediyor.
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EUR/USD

Euro, artan ABD-İran gerilimi nedeniyle risk iştahının düşmesiyle 1.16 doların altında baskı altında kalmaya devam ediyor. ABD müzakerelerin sürdüğünü
savunurken İran bunu reddedip Hürmüz Boğazı üzerinde kontrol talep ederken, piyasa yıl sonuna kadar Avrupa Merkez Bankası’nın iki ila üç faiz artırımı
yapabileceğini fiyatlıyor. Ayrıca Almanya’da tüketici güveninin iki yılın en düşük seviyesine gerilemesi, jeopolitik gerilimin ekonomik etkilerini net şekilde ortaya
koyuyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1509 – 1,1487 – 1,1456

Dirençler: 1,1561 – 1,1593 – 1,1614

GBP/USD

İngiliz sterlini, ABD-İran gerilimiyle artan riskten kaçış nedeniyle 1.33 dolar seviyesine doğru gerilerken, taraflar arasındaki çelişkili açıklamalar belirsizliği

artırıyor. Petrol fiyatlarının 105 dolar seviyesine yaklaşması enflasyon baskılarını güçlendirirken, İngiltere’de tüketici güveni tarihi düşük seviyelere geriledi.

Piyasalar ise bu gelişmeler ışığında İngiltere Merkez Bankası’nın yıl içinde iki ila üç faiz artırımı yapmasını ve ilk adımın önümüzdeki ay gelmesini büyük ölçüde

fiyatlıyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3300 – 1,3270 – 1,3232

Dirençler : 1,3368 – 1,3407 – 1,3436
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XAU/USD

Altın, Trump’ın İran ile anlaşma süresi için verdiği son tarihi ertelemesiyle 4.400 dolar üzerine toparlanırken, jeopolitik risklerdeki geçici yumuşama fiyatları
destekledi. Ancak İran’ın ABD’nin planını reddetmesi ve Hürmüz Boğazı üzerindeki talepleri sürdürmesi, belirsizliğin devam ettiğini gösteriyor. Artan enerji
fiyatlarının enflasyon baskısını yükseltmesi ve faiz artırımı beklentilerini güçlendirmesi ise altın üzerinde aşağı yönlü riskleri canlı tutuyor. Gün içi teknik seviyeler
olarak;

Destekler: 4306 – 4231 - 4112

Dirençler: 4499 – 4618 - 4692

XAG/USD

Gümüş, Trump’ın İran için verdiği süreyi ertelemesiyle jeopolitik tansiyonun geçici olarak düşmesi sonucu 70 dolar seviyesine toparlanarak önceki kayıplarını
geri aldı. Ancak İran’ın ABD planını reddetmesi ve Hürmüz Boğazı üzerindeki taleplerini sürdürmesi, piyasalardaki belirsizliğin devam ettiğine işaret ediyor. Artan
enerji fiyatlarının enflasyon baskısını artırması ve merkez bankalarının faiz artırımı beklentilerini güçlendirmesi ise değerli metaller üzerinde baskı oluşturmaya
devam ediyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 65,78- 63,48 – 60,28

Dirençler: 71,29 – 74,49 – 76,79
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BrentPetrol

Brent petrol, Trump’ın İran için verdiği süreyi 10 gün uzatması ve Hürmüz Boğazı’ndan tanker geçişlerine izin verilmesiyle 107 dolar civarına gerileyerek kâr
satışları gördü. Ancak ABD’nin bölgeye ek asker gönderme ihtimali ve İran’ın kendi şartlarını dayatması, jeopolitik risklerin sürdüğünü gösteriyor. Savaşın
başlangıcından bu yana petrol fiyatlarının yaklaşık %40 yükselmiş olması ise arz endişelerinin hâlâ güçlü kaldığını ortaya koyuyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 98,04- 94,89 – 92,68

Dirençler: 103,40- 105,61 – 108,76

Crude Petrol

WTI petrol, Trump’ın İran’a yönelik süreyi uzatması ve Hürmüz Boğazı’nda tanker geçişlerine izin verilmesiyle 93 dolar seviyesine gerileyerek önceki
kazançlarını sınırladı. Ancak ABD’nin bölgeye ek asker gönderme ihtimali ve İran’ın kendi şartlarını dayatması, jeopolitik risklerin sürdüğünü gösteriyor. Savaşın
başlangıcından bu yana fiyatların yaklaşık %40 artmış olması ise arz endişelerinin hâlâ güçlü kaldığını ortaya koyuyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 90,36- 86,98 – 84,45

Dirençler: 96,27 – 98,80 – 102,18
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq 100 vadeli işlemleri, ABD’nin İran ile diplomatik görüşmeler yürüttüğüne dair haberlerin etkisiyle %0,6 yükselerek risk iştahındaki toparlanmaya öncülük

etti. Ateşkes ve çözüm planı beklentileri teknoloji hisselerine alım getirirken, bölgedeki askeri hareketlilik ve Hürmüz Boğazı’na ilişkin belirsizlikler piyasadaki

temkinli duruşun sürmesine neden oluyor. Önceki gün Nasdaq’ın %0,84 düşüşle kapanmasının ardından yatırımcılar, hem jeopolitik gelişmeleri hem de

açıklanacak makro veriler ve bilançoları yakından izliyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 23393- 23154 - 22745

Dirençler: 24042 -24451 - 24690

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones vadeli işlemleri, ABD’nin İran ile diplomatik temaslara başladığına dair haberlerin etkisiyle %0,7 yükselerek piyasadaki toparlanmaya katkı sağladı.
Ateşkes ve çözüm planı beklentileri risk iştahını desteklese de bölgeye asker sevkiyatı ve Hürmüz Boğazı üzerindeki belirsizlikler temkinli görünümün sürmesine
neden oluyor. Önceki gün %0,18 düşüşle kapanan Dow Jones’ta yatırımcılar, jeopolitik gelişmelerin yanı sıra açıklanacak ekonomik veriler ve şirket bilançolarını
yakından takip ediyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 45784 – 45513 - 45127

Dirençler: 46442 – 46828 - 47099
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